Schilfen im Baldisriet
Anna Grob, 6a
Erst kürzlich war wieder Schilfen im Baldiesriet. An diesem Montag, 11. September, war es sehr heiss, aber alles in allem hat es doch Spass gemacht. Mit dabei waren die 5. Klässler von Frau Insel und die 6. Klässler von Herrn Eisenring. Wir haben zuerst sechs Gruppen gemacht und dann hat jede Gruppe ein Mädli des schon geschnittenen Schilf eingesammelt, auf eine Plane gelegt zum Weg geschleppt und alles dort ausgeleert. Dort sollte es später ein Bauer mit seinem Ladewagen einsammeln kommen. Wenn eine der Gruppen fertig war, wurde einfach anderen Gruppen geholfen. So wurden wir schnell fertig. 
Nach zwei Lektionen gab es einen leckeren Zvieri: Butterbretzel, Äpfel und sogar für jeden ein Stücklein Kuchen. Zu trinken gab es Apfelsaft und Mineralwasser. Nach dem Zvieri gingen sie 5. Klässler nach Hause, die 6. Klässler arbeiteten noch weiter, weil sie drei Lektionen Schule hatten. Doch es gab nicht mehr viel zu tun, denn die Cevi und die Pfadi hatten am Samstag davor bereits einen grossen Teil des geschnittenen Schilfs weggeräumt. Es war zwar heiss beim Schilfen selbst, aber es hat wirklich Spass gemacht. Es war ein spannender und lehrreicher Nachmittag.
Das Baldiesriet ist ein Naturschutzgebiet des Naturschutzvereines Hettlingen, der auch das Schilfen organisiert und den Kindern in der Schule eine Woche vor dem Schilfen mitteilte, warum geschilft wird. Warum wird überhaupt geschilft? Dazu muss man erst erklären, wie das Baldiesriet überhaupt entstanden ist. Am Ende der letzten Eiszeit, als die Gletscher schmolzen, entstand dort, wo sich heute das Baldiesriet liegt, ein riesiger See. Dieser See verlandete mit der Zeit und es entstand ein Riet, das Baldiesriet. Solche Riete wurden häufig ausgetrocknet, um Bauland zu schaffen. So wurden solche Riete ein seltener Lebensraum, wo seltene Tiere und Pflanzen leben. Wenn nicht geschilft werden würde, würde das Baldiesriet mit den Jahren total verlanden und ein seltener Lebensraum würde für immer verloren gehen.
Warum würde das Baldiesriet ohne Schilfen verlanden? Wenn das Schilf, das abstirbt, liegenbleibt, dann würden Nährstoffe in den Boden gelangen und auf dem Land könnten auch andere Pflanzen wachsen, die mehr Nährstoffe benötigen. Mit der Zeit würden dann auch Büsche und Bäume Halt finden und die Pflanzen, die eigentlich dort wachsen, verdrängen. Darum ist Schilfen so wichtig. Was passiert mit dem Schilf? Das Schilf wird von einem Bauer aus der Umgebung als Einstreu verwendet.
Geht doch auch einmal zum Baldiesriet, vielleicht seht ihr Frösche, Blindschleichen und co. Einige Kinder haben sogar gesagt, dass sie eine Wasserschlange gesehen haben, was eher unwahrscheinlich ist. Aber wer weiss? Vermutlich war es einfach eine Blindschleiche oder eine Ringelnatter. Hoffen wir, dass das Baldiesriet noch lange eine Heimat für seltene Pflanzen und Tiere bleibt!
