Schaukeln, Klettern, Fussball spielen…
Sportnachmittag im Kindergarten

Am 7.März verbrachten alle Zweitkindergartenkinder den Nachmittag in der Mehrzweckhalle Hettlingen. Der jährliche Sportnachmittag stand vor der Tür. 
Auf die Grossen der 4 Kindergartenklassen wartete eine spannende Bewegungslandschaft mit vielen verschiedenen Highlights. 
In einem drittel der Halle konnten sich die Kinder beim Fussball austoben. Mit zwei Mattenschaukeln an den Ringen und mit den Affenschwänzen schaukelten die Kinder wild durch die Luft. Ein Kletterparcours von der Reckstange über eine Leiter zum Barren forderte von den Kindern viel Geschick. Gwagglige Brücken aus Langbänken und das Erklimmen der Sprossenwand waren andere Herausforderungen, denen sich die Kinder stellen konnten. 
Wer es etwas ruhiger mochte, auf den warteten Tunnel und Gänge zum Hindurchkriechen.
Neben motorischem Geschick wurden auch die sozialen Fähigkeiten gefördert. Bei über 50 Kindern musste man sich auch manchmal in Geduld und Rücksicht üben. Zudem hatten die Kinder auch Gelegenheit Kontakte zu Kindern anderer Kindergartenklassen zu knüpfen.
Mit einem gemeinsamen Spiel und einem Abschlusslied wurde der gelungene Nachmittag abgeschlossen. 

Spotlights der Kinder
Nina: «Es war mega toll. Danach war ich mega Müde und hab um 7 Uhr geschlafen»
Henri: «Mir hend d Gummiseili zum Drufstoh gfalle und d Schaukli»
Leya: «Mit het alles gfalle! Ich han no anderi Chinde kenneglernt»
Mathis: «Mega cool gsi! Vorallem s Fuessball und t Schaukli»
Alessio: «Es isch sehr guet gsi! Das mit de Gummiseil het mich immer so uegspickt. Am 2 Beste het mir das mit de Leitere gfalle!
